

Kisbárapáti Község Polgármesterétől  
7282 Kisbárapáti, Fő utca 83.  
Telefon: 06/84/575-015

## ELŐTERJESZTÉS

Kisbárapáti Község Önkormányzata Képviselő-testülete által 2023. november 29-én tartandó nyilvános testületi ülésére

Napirendi pont: **Beszámoló a falugondnok 2023. évi tevékenységéről**  
Előadó: Szalai Szabina falugondnok

Tisztelt Képviselő-testület!

Kisbárapáti Község Önkormányzata Képviselő-testületének 9/2020.(XII.28.) számú a falugondnoki szolgálatról szóló önkormányzati rendeletének 5.§ (1) bekezdése alapján a falugondnok tevékenységéről évente egy alkalommal kötelezően be kell számoljon a Képviselő-testületnek. A falugondnoki feladatokat 2023. évben Szalai Szabina látta el.

A falugondnok összeállította 2023. évi falugondnoki tevékenységről szóló beszámolóját, mely beszámoló ezen előterjesztés mellékletét képezi.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy tárgyalja meg az előterjesztést.

**Határozati javaslat:**

**Kisbárapáti Község Önkormányzatának**  
**.../2023.(XI....) határozata**

*Kisbárapáti Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2023.évi tevékenység értékelésére vonatkozó falugondnoki beszámolót jóváhagyja.*

Kisbárapáti, 2023. november 27.

**Keszegné Csordás Krisztina**  
polgármester



## Beszámoló a falugondnoki szolgálat 2023. évi tevékenységéről.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kisbárapáti Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Kisbárapáti lakosságának ellátására, szociális feladatainak biztosítására falugondnoki szolgálatot hozott létre a 9/2020.(XII. 28.) számú rendeletében foglaltak alapján.

A szociális igazgatásról szóló 1993.évi III. törvény 60.§-a a falugondnoki szolgáltatást a szociális alapellátások között szabályozza.

A falugondnoki, illetve falugondnoki szolgáltatás célja a falvak és a külterületi vagy egyéb belterületi, valamint a falusi lakott helyek intézményhiányából és a közösségi közlekedés nehézségéből eredő hátrányainak enyhítése, az alapvető szükségletek kielégítését segítő szolgáltatásokhoz, közszolgáltatáshoz, valamint egyes alapszolgáltatásokhoz való hozzájutás biztosítása, továbbá az egyéni, közösségi szintű szükségletek teljesítésének segítése.

A falugondnok **alapfeladatai** körébe tartozik többek között:

Közreműködés

- az étkeztetésben,
- a házi segítségnyújtásban
- közösségi és szociális információk szolgáltatásában.
- egészségügyi ellátáshoz való hozzájutás biztosítása,
- gyermekszállítás, óvodások, iskolások, fiatalok szállítása.

### **Kiegészítő feladatok:**

- a.) a közösségi, művelődési, sport és szabadidős tevékenységek szervezése, segítése
- b.) az egyéni hivatalos ügyek intézésének segítése, lakossági igények továbbítása.
- c.) egyéb szociális és gyermekjóléti alapszolgáltatásokhoz való hozzáférésben való közreműködés.
- d.) az egyéb lakossági szolgáltatások biztosításában való közreműködés

Közvetett szolgáltatások:

- a.) ételszállítás önkormányzati intézménybe,
- b.) az önkormányzati információk közvetítése a lakosság részére.
- c.) a falugondnoki szolgálat működtetésével kapcsolatos teendők ellátása.
- d.) Jelzi az önkormányzati tulajdonban és kezelésben lévő ingatlanok előtti árkok, áttereszek

A szociális étkezés és a falugondnoki szolgálat működését és feladatait a működést meghatározó jogszabályok figyelembevételével a **szakmai program** szabályozza.

A falu és falugondnoki szolgáltatás térítésmentes ellátás. A falugondnoki szolgáltatás 2021. január 1.-jétől határozatlan idejű működési engedéllyel rendelkezik.

Kisbárapáti lakosságszáma 2023. január 1.-jén 398 fő. A falugondnoki szolgálat által biztosított lehetőségeket a település lakossága megismerte.

### **Személyi feltételek:**

A falugondnoki szolgáltatást falu és falugondnoki végzettséggel, közalkalmazotti jogviszonnyal látom el.

### **Közreműködés az étkeztetésben:**

A leggyakrabban igényelt és igénybe vett szolgáltatás a szociális étkeztetés keretében biztosított ebéd házhoz szállítása. Kiemelt alapfeladatom a településen élők részére, aki

igényli, a napi egyszeri meleg étel éthordóban történő házhoz szállítása az Kisbárapáti Önkormányzati Konyhárol. Átlagosan 11 fő szociálisan rászoruló él ezzel a lehetőséggel. Az ételszállítás hétköznapokon 11 órától 13 óráig történik.

Az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően ebben az évben a szünidei gyermekétkeztetési programban az ebédet a falugondnoki szolgálat szállította.

### **Közreműködés a házi segítségnyújtásban:**

Az alapszolgáltatáshoz kapcsolódó, szakképzést nem igénylő feladatom a napi életvitel fenntartásához szükséges alapvető élelmiszerek, fogyasztási cikkek, állatok részére takarmány bevásárlása, gyógyszerek kiváltása, felírási igazolások, háziorvosi beutalók betegekhöz történő eljuttatása.

### **Gyermekszállítás: óvodások, iskolások szállítása:**

Kiegészítő feladom közé tartozik, hogy igény szerint az iskolai programokra is beszállítom a szülőkkel a gyermekeket.

A szolgáltatást igénybe vevők száma: 8 fő

-szállítás : - iskolás gyermekek 4 fő

### **Az egészségügyi ellátáshoz való hozzájutás segítése:**

A településen jelentős számban élnek idős emberek, sokan maradnak egyedül, segítség nélkül. Az idősek egészségi állapota romlik, így gyakrabban kell a településen élő nyugdíjasokat, rászorulókat a háziorvoshoz pld. vérvételre, vizsgálatokra szállítanom jelzés esetén. Az egészségügyi okok miatt az érintett betegektől a háziorvos által havonta levett vért a Tabi Egészségügyi Intézménybe szállítom.

A szolgáltatás egy másik jelentős és sokak által igénybe vett területe a receptek felíratása is és kiváltása. A falugondnoki szolgálat működése óta az Igali Thermál Patikában megoldható a gyógyszerek kiváltása heti két alkalommal.

### **A közösségi és szociális információk eljuttatása a lakossághoz:**

A szociális biztonság megteremtéséhez és a közösségi életébe való bekapcsolódásához szükséges információkat eljuttatom a településen élőkhez. Ilyen feladat pl. a hirdetések, szórólapok kihelyezése a hirdetőtáblákra, illetve szóban is tájékoztatom őket. Segítem a rászorulókat hivatali ügyeik intézésében, a hivattal közreműködök a különböző levelek és nyomtatványok kézbesítésében.

Az idős , egyedül élő lakosokkal , nyugdíjasokkal az önkormányzati, rendőrségi , bűnmegelőzési , polgárőri információkat folyamatosan megosztottam.

### **A szolgálat által nyújtott egyéb szolgáltatások:**

A falugondnoki szolgálat egyik fő célja, hogy a településen élő rászorulóknak életminőségét javítsa. A közösségi, művelődési, sport- és szabadidős rendezvények szervezése, segítése keretében részt veszek a megrendezésre kerülő települési rendezvények helyszínének berendezésében, eszközök szállításában, étel szállításában, a falu által szervezett rendezvényekre a nyugdíjasok, fellépők szállításában. Munkámhoz tartozik az Önkormányzatnál, Általános Iskolánál zajló események (terem bérbe-adás, rendezvények előkészületeinek segítése) nyugdíjas, illetve sportegyesület, iskolás csoportok eseti szállítása rendezvényekre. Rendszeresen részt vettem a Nyugdíjasklub kulturális, találkozókra való fuvarozásában, valamint az időskorúak önkormányzati rendezvényre való szállításban. Falunap szervezése (sátorállítás, asztalok, padok, székek pakolása színpad felállítása), anyagbeszerzés.

Jó a kapcsolatom a település intézményvezetőivel, a védőnővel, valamint a helyi Nyugdíjas Klub, és a Polgárőrség tagjaival."

### **Közvetett szolgáltatások:**

Figyelem a falu életét, javaslatokat teszek az esetleges elvégzendő feladatokra.

### **A falugondnoki szolgáltatás összteljesítményét jelző mutatók:**

A falugondnoki tevékenység túlnyomó részben gépjármű igénybevételel látható el, mely Renault Trafic gyártmányú SMV-585 frsz.-ú gépkocsival történik.

2023.január 1.-től 2023. október 31.-ig 36009 km-t futott az autó, műszakilag megfelelő állapotban van, szervizelése rendszeres. A gépjármű takarítását, mosását szükség szerinti rendszerességgel végzem.

A biztonságos közlekedés fokozásáért téli gumikat szereltetünk a gépkocsira.

Kötelezően vezetendő dokumentáció a menetlevél és a tevékenységnapló, melyet naprakészen vezetek. Teljes körű átvizsgálást végzek a szolgálati gépjárművön, ha meghibásodást észlelek azt jelzem a Polgármester felé.

Meggyőződésem, hogy ezt a munkát csak akkor lehet eredményesen elvégezni, ha kiépült kapcsolatrendszerrel rendelkezünk, összefogunk és együttműködünk a község vezetőivel, szakembereivel és személyes kapcsolatot tartunk a lakossággal.

Véleményem szerint a falugondnoki szolgálatra egyre nagyobb lesz az igény, ahogy a lakosság idősödik. Biztonságot nyújt számukra az a tudat, hogy van kihez segítségért fordulni, van, aki értük dolgozik. Helyettesítésem falugondnok helyettes útján biztosított.

Megköszönöm a Tisztelt Képviselő-testületnek és a Polgármester Asszonynak mindazt a támogatást, amit a falugondnoki szolgálat sikeres működése érdekében biztosítottak és megköszönöm a személyem iránti bizalmat.

Kérem a testület beszámolómat szíveskedjen elfogadni.

Kisbárapáti, 2023. november 7.

*Szalai Szabina*  
**Szalai Szabina**  
falugondnok